

想“身临其境”了解洛阳厚重历史和发展脉络吗？过些日子到市档案局吧 历史可以触摸 变迁就在眼前

□见习记者 郭立翔 通讯员 梅爱云

您想穿越“时光隧道”，亲身感受历代王朝在洛阳的兴衰吗？您想“身临其境”地感触洛阳不同时代的发展脉络吗？不久的将来，市档案局爱国主义教育基地（位于新区开元大道与通济街交叉口西南角）会满足您的这些愿望。

记者昨日获悉，市档案局爱国主义教育基地将于近期建成，之后逐步向市民和机关团体等免费开放。基地中7个展区各具特色，以高科技手段和丰富的陈展语言，让您从不同角度领略洛阳社会发展的脉络和重大成就。记者先带您“看看”其中几个吧！

序厅：光影交错 浓缩精华

推开古朴庄重的双开式木质展馆大门，首先进入的是序厅。这里采用壮美的弧形结构，以天子驾六雕塑为视觉重心，衬以红、黄、蓝三色灯光，营造出庄严幽邃的展览氛围。

在中央的圆形地台上，由“河图洛书”环绕的天子驾六雕塑栩栩如生。雕塑四周还设计了多媒体雾屏系统，将历代王朝建都洛阳的史实投影其上，形成一副美轮美奂、瀑布般流泻的空间图像。气势磅礴的黄河和清澈秀美的洛河也同时被投影在地台周边的白色大理石上，昭示河洛文化之源。

千年帝都区：立体感受 逼真写实

进入三楼的千年帝都展区，首先映入眼帘的是形象墙，它以盛唐洛阳的五凤楼为原型创作出浅浮雕，并在锈迹斑斑的冶铁巨铸地台上雕刻在洛阳建都的13个朝代名称。在展厅的天花板上，还设计有若干枚体量不一的方形印章，代表各个王朝的兴衰。

昔三代之居，皆在河洛之间。斑驳的展墙上，一片彩陶、一蓬茅草，都通过朴素的写实设计还原夏商周在此建都的史实。展厅仍以城墙造型、夯土效果为载体，展示商都西亳的相关史料，同时结合投影播放相关考古视频。

在这里，您可以通过蔡伦造纸微缩模型，直观了解东汉造纸术的工艺流程。此外，复原的周洛阳城遗址沙盘模型，将把您的思绪带到宏大壮丽的东周洛阳城。

发展成就区：新颜新貌 艺术展示

在四楼的发展成就展区，时光被拉回到飞速发展的今天，您将通过工业、农村、科教等多领域重温洛阳近年的飞速发展。

在“举世瞩目的工业基地”展区，钢板、钢管和铁丝等抽象艺术设计被融入展墙设计之中，并通过图文展板展现洛阳工业基地的龙头地位。

在“日新月异的农村经济”展

区，您将通过农村建设沙盘，对洛阳农业和新农村建设有深刻了解。

洛阳商业、基础设施，科教文卫体以及精神文明建设等内容的展示，分别提取了各领域的代表文化元素，多手段介绍洛阳现代化建设取得的辉煌成就。最吸引眼球的科技与教育部分，则以科技蓝为主题色调，设计出深邃悠远的科技长廊，极具艺术感染力。

据了解，在市档案局的爱国主义教育基地中，还将开设在洛的两院院士、援藏知青及豫剧大师马金凤等特色展区。

家有珍贵档案 欢迎您来“献宝”

为了扩充展厅的档案资料、陈列实物，并丰富馆藏，有效保护和利用档案，即日起，市档案局面向市民征集不同时期具有保存价值的珍贵档案资料。

征集方法将采取捐赠或收购的形式。据了解，凡捐赠给市档案局的档案资料，本人享有优先利用权，并可对档案中不宜向社会开放的部分提出限制利用意见，档案局将负责维护其合法权益；对于捐赠档案资料者，根据其捐赠档案资料数量及珍贵程度给予奖励，并颁发收藏证书；经过鉴定对于确有价值的档案资料，档案局在征得本人同意后有偿收购。

如果您手中有有价值的档案资料，且您愿意响应市档案局的征集，请拨打 65937391 或 63939829 与市档案局联系。



白马寺佛像除尘

昨日，在白马寺天王殿，文物工作者正在对佛像进行科学除尘。据了解，白马寺内现存80多件国家级文物，市文物局派出专业人员，逐步对天王殿、大佛殿、大雄殿、接引殿和清凉台内的所有佛像及佛龛进行除尘、除污、除霉、除锈，对佛像基座进行维修、粉刷，同时对佛殿外部进行彩绘。 记者 赵朝军 摄

哪家网吧是“正规军”？看看牌子就知道 我市将开展为期3个月的网吧综合整治行动

□记者 李燕锋

本报讯 网吧违规容留未成年人，“黑网吧”屡禁不绝令很多家长痛恨。市文化部门想出一个新招：接下来的几天，我市每个社区的办公室门口会挂上一个牌子。在这个牌子上，该社区内有几家正规网吧，每个网吧的法定代表、监管责任人是谁，监管责任人如何联系等一目了然，让您清楚地知道社区里哪家网吧是正规的，哪家是非正规的。

市文广新局文化市场科科长李

振刊告诉记者，为加强对网吧的管理，市文广新局决定广开群众监督举报渠道，在全市每个社区的办公室门口悬挂牌子，公布本社区范围内正规网吧名称、法定代表人、监管责任人及监管责任人的联系电话，同时设立24小时举报电话12318，并在社区内聘请一两名义务监督员，协助监管责任人进行监管。

此外，从本月起，我市将开展为期3个月的网吧综合整治行动，通过各网吧监管部门的综合管理，严厉打击网吧违规经营行为。



洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。





全新三期 特价回馈

火热咨询中 94m²·103m²·127m²·134m²·140m²·...

洛阳市商预字第Y10-28号 本广告电子版见洛阳网www.lyd.com.cn 诚聘优秀售楼员




◎贵宾邀约：62699991/65236666 ◎销售中心地址：九都路与珠江路交会处东行20米路南 ◎开发商：洛阳帝华房地产开发有限公司